

## 《中共上海市委关于厚植城市精神彰显城市品格全面提升上海城市软实力的意见》审议通过

# 塑造新时代上海市民新形象

中国共产党上海市第十一届委员会第十一次全体会议6月22日在世博中心举行。全会审议通过《中共上海市委关于厚植城市精神彰显城市品格全面提升上海城市软实力的意见》。

全会指出,在上海这座城市,形成既讲规则秩序,又显蓬勃活力,既有国际风范,又有东方神韵,既可触摸历史,又能拥抱未来,既崇尚人人奋斗出彩,又体现处处守望相助,那样一种干事创业热土、幸福生活乐园的生动图景,更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。

上海城市精神品格是这座城市的成长基因和血脉灵魂,已经深深融入于城市的发展史、奋斗史,集中体现了民族精神与城市个性的统一、历史传承与时代进步的统一、内

在价值与外在形象的统一。

上海城市精神品格是由千千万万的人创造出来的,也要在千千万万的人身上更好展现出来。要动员人人起而行之,更好塑造新时代上海市民的新形象,风雨来袭时同舟共济、共克时艰,日常岗位上精益求精、追求极致,平时生活中友爱友善、和睦和谐。

全会指出,要深刻认识城市软实力的重大意义、基本内涵,突出表现和演化规律,为全面提升城市能级和核心竞争力厚植实力之基。要坚持放大共性优势与彰显个性特质相结合。塑造独特的文化神韵,使红色文化、海派文化、江南文化在交相辉映中激发创造活力,在世界文化交融激荡中绽放独特光彩。要坚持对内凝聚人心与对外塑造形象相结

合。大力弘扬社会主义核心价值观,大力弘扬城市精神品格。重视城市品牌塑造,精心设计城市地标、城市天际线、城市徽标、城市标语等形象标识,树立一批新时代品牌标杆。

全会指出,要坚持长期绵绵用力与阶段性突破跃升相结合。坚持不懈推进软实力的渐进积累、软环境的持续优化、软价值的集成跃升。要坚持整体目标导向与人人竞相参与相结合。加强整体规划、整体设计,把方方面面的资源和力量调动起来。坚持“人人都是软实力”,更好促进人的全面发展,推动形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范,让科学素养、人文精神、理性思维、责任意识等深入人心,让人与人美美与共,让人与城市相互成就。坚持“人人展示软实

力”,紧紧依靠群众、充分发动群众,广泛动员社会力量,有效运用市场机制,让城市软实力无处不在展现出来。

全会指出,要坚持提升软实力与增强硬实力相结合。坚持系统观念,整体性推进软硬实力建设,充分做好融合、转化、并进的文章。在谋划部署各项工作时,同步考虑软实力的建设、协同和集成,在硬要素上叠加软要素,把经济、科技、产业、基础设施等硬实力优势,加快转化为制度、体验、品牌、环境等软实力优势。

全会强调,弘扬城市精神品格,提升城市软实力,是事关上海发展全局和长远的一项根本战略,必须始终坚持党的全面领导,形成全市动员、全力推动、全面提升的强大合力。

## 上海中心大厦完成「最后一块拼图」

上海又拥有一个旅游新地标——全世界最高的酒店。上海中心J酒店6月19日正式开业。这座中国自主高端民族品牌酒店,也为“中国第一高楼”上海中心大厦的业态拼上“最后一块拼图”。

在酒店大堂,一片J形铜质羽毛,轻盈优雅;红色水晶雕刻门头,熠熠生辉;乘坐高速电梯,直达世界最高的101层酒店大堂。世界最高酒店的最高层便是120层的天之锦餐厅,映入眼帘的是一幅长达30米,用几十种不同材质的意大利马赛克镶嵌的壁画,呈现出古代丝绸之路的繁荣景象,述说着国强民富的时代企盼。

上海中心J酒店的建造,面临很多人难以想象的难题。比如说,处于超高层建筑的高区,酒店不能使用常规建材,主要用的是金属、玻璃等不可燃的材料。为此,酒店巧妙地使用更好的替代品,在客房内,墙壁是棕褐色牛皮包裹着金属墙板,床头纱幔是使用金丝和银丝编织成的。J酒店开业,拼上了上海中心集商务、办公、酒店、商业、娱乐、观光、会展等功能于一体的超高层综合体的“最后一块拼图”。值得一提的是,这是由上海国资国企合力倾情打造的自主高端民族品牌酒店,成为助力打响上海服务、上海制造、上海购物、上海文化、上海旅游品牌的重要举措。 杨玉红

## 上海新增三座热门公园免费开放



在上海,越来越多的绿色空间无偿开放给市民。自7月1日起,上海3座热门公园——共青森林公园、滨江森林公园、世纪公园(见左图)将对公众免费开放。至此,上海406座城市公园中,收费公园将从17座减少至14座。

今后,除专类公园和古典园林因保护、科研等暂不免费开放外,绿化部门将进一步研究针对森林类和综合性公园的免费开放政策。

去年,徐汇区桂林公园、宝山区炮台湾湿地公园实施免费开放。今年,这个大家庭再次扩容。值得一提的是,免费开放不等于不要门票。市绿化市容局强调,本轮公园免费开放按照“免费不免票”原则,3家公园均实行免费预约实名入园。 杨建正

## 松江打造科创走廊重要创新策源地

由上海市政府新闻办举办的“五个新城”系列发布会,6月21日聚焦松江新城,松江区委书记程向民等相关负责人介绍了松江新城“十四五”规划建设的相关情况。

程向民说,“十四五”时期,松江新城将以长三角G60科创走廊为战略依托,以“松江枢纽”门户枢纽为战略支撑,建设面向长三角、面向未来、面向现代化的人民城市,打造科技创新策源与高端产业引领的科创之城,高铁时代“站城一体”与“四网融合”的枢纽之城,互联互通与智慧智能

的数字之城,绵厚历史与新时代文明交相辉映的人文之城,人与自然和谐共生的生态之城。

在空间发展上,松江新城构建“一廊一轴两核”的空间发展新格局。一廊,即长三角G60科创走廊,体现科创驱动发展的核心动力,深化松江区域“一廊九区”,服务“一廊九城”;一轴,即城乡统筹发展轴,形成纵横松江南北,联动城市乡村的发展轴,着力解决发展不平衡不充分问题;两核,即打造“松江枢纽”核心功能区和“双城融合”核心功能区,“松江枢纽”核心功能区旨在建

设面向长三角客流、物流和信息流的要素汇聚的“会客厅”,“双城融合”核心功能区旨在实现松江新城和松江大学城“科创、人文、生态”深度融合。

“松江枢纽”是松江新城规划的点睛之笔。松江规划建设2.47平方公里的“松江枢纽”核心功能区,将打造集交通功能、高端商务、地区商业中心和配套居住功能的“站城一体”开发示范区,建设打造面向长三角的大型CBD中央商务区,成为上海西向的城市门户和城市客厅。 李成东

## 原油期货挂牌上市

原油期货在上海期货交易所子公司上海国际能源交易中心6月21日挂牌交易,原油期货也是中国首批以人民币计价并向境外投资者全面开放的期权品种。

投资者在交易原油期货时应注意几点:一是原油期货到期日是标的期货合约交割月前第一月的倒数第13个交易日;二是期权进入到期月时,时间价值会快速衰减;三是注意客户、非期货协会会员和境外特殊非经纪参与者的原油期货持仓限额,当原油期货进入到期月时,他们的持仓限额从1500手降至500手;四是原油期货行权方式为美式,投资者可在到期日及之前提出行权申请。 杨硕

## 杨葆焱:我们决定将Coach大秀放在上海办



### 将“中国时尚”推向国际舞台

杨葆焱尤其喜欢上海的社区氛围,他说:“社区就像一个小小的桃源,很亲切。”在杨葆焱看来,是上海多元包容的人文精神和创新进取的氛围,吸引了如此之多才华横溢的人才。

上海已成为当今世界上重要的时尚和艺术之都之一,作为时尚巨头的“中国当家人”,杨葆焱认为中国消费者已成为全球时尚市场的重要力量,他们的知识与洞察力总是能够为品牌带来许多灵感。

“上海乃至中国正成为世界时尚产业发展的驱动力量。”杨葆焱坦

言,他们不仅积极与本土艺术家开展交流,而且致力于将“中国时尚”推向国际舞台,让“中国设计”引领全球风尚,让更多人领略与感受“中国魅力”。

2018年12月,Coach首次在纽



杨葆焱 (法籍)  
Tapestry 亚太区总裁  
Coach 中国区总裁兼首席执行官

约以外的城市举办时尚大秀,选址就在上海。

### 营商环境优化,坚定扎根中国信心

工作之余,杨葆焱喜欢旅行,在

游历中国的大好河山的同时,他还关心着中国的传统手工艺。杨葆焱知道中国的每个省市都有着独特的手工艺人,“每次团队向我介绍当地的手工艺和文化遗产时,我都发自内心地喜爱并感慨中国拥有着如此多元的艺术瑰宝。每个人都有义务并要尽最大的努力来保护这些珍贵技艺。”

对于中国市场,杨葆焱表示,《外商投资法》《优化营商环境条例》等一系列惠企利好政策的实施与推进,都为市场的发展注入了巨大动能,进一步优化了营商环境,也更加坚定了他们扎根中国市场的信心和决心。

2020年5月,在上海市政府与静安区政府的大力协助下,Tapestry集团与中国国际进口博览局签署了全面长期合作备忘录,将连续三年参展进博会。 胡彦珣

## 世界人工智能大会将有多款首发

6月21日举行的上海市人民政府新闻发布会宣布:经国务院批准,2021世界人工智能大会于7月8日至10日,以线上线下相结合的方式召开,主会场继续设在浦东世博中心,联动徐汇等区。

今年大会主要由“会议论坛、展览展示、竞赛评奖、应用体验”四大板块构成。会议包括1场开幕式、2场全体会议、11场主题论坛和若干场各具特色的论坛活动;线下展览面积4万平方米,还将升级云平台展览;竞赛评奖以“SAIL奖”为引领,聚集算法大赛、AIWIN、青少年人工智能大赛、青年优秀论文评选等品牌赛事;应用体验将进一步丰富会场及智能化场景,展现数字化转型成果。展览首日共有10余款全球首发、中国首发、首秀的新品在中厅做专场发布。

大会重磅嘉宾数量更多。据初步统计,大会演讲及参与圆桌嘉宾超千位,较去年翻番。

大会SAIL奖已发布的TOP30榜单中,包含了华为“盘古”、阿里ALiceMind等超大规模模型,百度飞桨、一流科技等自主开发框架,寒武纪、天数智芯等最新智能芯片,以及全球首个机器人化学家、免开颅柔性脑机接口等“黑科技”,最终的SAIL大奖将在大会开幕式揭晓。大会期间,还将发布中国首个“可信AI白皮书”“白玉兰开放数据许可协议”等前沿成果。今年线下参展企业预计突破300家,其中,首次参展的企业比例超过40%。 刘钊

## 临港200米高双子塔楼开工

近日,上海自贸区临港新片区第二季度建设工程集中开工。12个项目包括200米高的超高层双子塔楼“中银金融中心”“信息飞鱼”全球数字经济创新岛数据中心、世界顶尖科学家成果转化中心等,总建筑面积160万平方米,总投资达224亿元人民币。

中银金融中心项目位于滴水湖西岛、临港新片区金融总部聚集和金融业务创新核心区,项目建成后将成为金融总部办公为主体的大型城市综合体,成为临港新片区城市新地标。“信息飞鱼”全球数字经济创新岛数据中心项目将通过构建智能计算和数据流通的核心枢纽,打造“跨境数据海关”和“国际数据进出口贸易展示中心”。 胡幸阳